

РОССИЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ SID: ИТОГИ ГОДА И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ

Виктор Беляев, директор, Российское отделение SID

В дисплейных выпусках ЭК (№1, 3, 2002; №3, 2004) мы рассказали об Обществе информационных дисплеев (SID) и работе его Российского отделения. За период, прошедший с лета 2003 г. по октябрь 2004 г., в Российском отделении произошло много событий – хороших и печальных.

Венцом работы отделения в 2003 г. стали 12-й симпозиум «Перспективные дисплейные технологии», конференция FLOWERS 2003 и конкурс изобретений, состоявшийся в г. Королев 25 – 28 августа 2003 г. Конкурс был организован благодаря слаженной работе Российского, Белорусского, Украинского, а также Техасского отделения, спонсированного мероприятия. Об этих мероприятиях написано в журналах ЭК и «Электроника: НТБ». Большой объем по подготовке и проведению симпозиума проделали В.В. Беляев, И.Н. Компанец, В.К. Самсонов, И.П. Ревокатова. Отмечу, что одной из задач мероприятия в г. Королев была проверка нашей готовности к конференции «Евродисплей-2007».

По материалам 12-го симпозиума «Передовые дисплейные технологии» подготовлен специальный номер Journal of the SID. Аналогичный выпуск готовится и по 13-му симпозиуму, который проходил в сентябре 2004 г. в Раубичах, Белоруссия. Говоря о публикациях отделения, следует упомянуть и страницу на сайте SID www.sid.org/Chapters/Europe/Russia/Russia, www.sidchapters.org.

В январе 2004 г. состоялось очередное собрание Российского отделения SID. Это было последнее собрание в МГИЭМ, в работе которого участвовал почетный председатель отделения Игорь Иосифович Литvak.

Его не стало 14 марта 2004 г. Игорь Иосифович сделал многое для становления и развития нашего отделения, он был весьма авторитетным специалистом в решении многих сложных ситуаций. (Некролог о нем напечатан в номере.)

В этом году состоялись выборы в SID. В должность президента вступил профессор Сигео Микосиба. Вице-президентом общества избран Ларри Вебер, известный специалист по плазменным дисплеям. Вице-президентом по Европе – Йырки Киммел, начальник подразделения финской компании Nokia по дисплеям для телефонов. Директором Российского отделения выбран В.В. Беляев.



В.П. Куклев



Б.И. Горфинкель



В.И. Мащенко

В начале этого года члены российского отделения в г. Санкт-Петербург обратились с инициативой провести 1-й Международный семинар «Оптика дисплеев» в составе 6-й Международной конференции «Прикладная оптика», основным организатором которой является Оптическое общество им. Д.С. Рождественского. Семинар состоится 18 – 21 октября 2004 г. в Доме Ученых на Университетской набережной Санкт-Петербурга. Изюминкой мероприятия должна стать секция по дисплеям для спец-применений, организуемая совместно со специалистами из МО РФ. Это станет очередным шагом к восстановлению координационного совета по дисплеям, в чем Российское отделение активно участвует с 2001 г.

В 2002 г. на заседании Совета директоров SID было принято решение об учреждении нового почетного звания «Старейшина» (Senior Member), присуждаемого членам Общества с большим стажем и выдающимися заслугами в развитии науки и производства дисплеев. Первым от нас этого почетного звания был удостоен действительно старейший член Российского отделения профессор Владимир Петрович Куклев из ФГУП «НИИ АА им. В.С. Семихина», г. Москва. Следующим стал профессор Борис Исаакович Горфинкель из ФГУП «НИИ «Волга», г. Саратов.

Более интенсивно стали проходить наши контакты с дальневосточными и европейскими отделениями. Так, в 2004 г. фактически реализуется задуманное еще в 2002 г. соглашение с Пекинским отделением SID об обмене участниками научных меро-

приятий по дисплеям, организуемых обоими отделениями SID. В августе 2004 г. несколько человек из России, Украины и Белоруссии были поддержаны Корейским отделением для участия в очередной исследовательской конференции по дисплеям. На этой конференции первое место и премия за лучший стендовый доклад присуждены В.И. Мащенко из МГУ.

По европейскому направлению деятельности Российского отделения следует отметить участие В.В. Беляева (исполнительного председателя конференции «Евродисплей-2007») в работе Оргкомитета очередной конференции «Евродисплей-2005», которая пройдет в сентябре 2005 г. в Эдинбурге, а также установление контактов и сотрудничества с московским и европейским офисами ассоциации SEMI, в состав которой входят организации не только по разработке и производству полупроводниковых материалов, оборудования и приборов, но и плоскопанельных дисплеев. Сейчас идет активная работа по внедрению в европейскую акцию «АДРИА» (см. статью в этом номере).

Из последних значительных мероприятий, организованных с участием Российского отделения SID, следует выделить конкурс изобретений и инноваций по средствам отображения информации и обработке изображений, проведенный совместно с компанией «Самсунг Электроникс». Более подробно о конкурсе написано в одной из статей этого номера. Следует отметить, что это была не разовая акция компании. Это направление станет одним из определяющих в деятельности ее московского офиса.